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JUNTA DE EXTREMADURA -

CS-3.1 | Enunciado de Prueba Aio: | 2021
Especialidad: INFORMATICA

Prueba: 1.A. Opcién A Acceso: |1-2

Ejercicio 1.

Disefiar una aplicaciéon Java o C++ que permita gestionar una coleccién de trabajadores en
memoria. Los trabajadores pueden ser asalariados y voluntarios.

De cada trabajador se guardan una serie de atributos comunes, como son id, apellidos, nombre y
teléfono y otros especificos:

- de los asalariados, se necesita salario y puesto de trabajo

- de los voluntarios, su turno y una descripcion de la funcion que desempefian.

Se pide:

1. disefar un sistema de clases para la gestion de estos trabajadores.

2. crear una coleccidon con un numero indefinido de elementos que permita almacenar
trabajadores. El acceso a los datos de la coleccidon se llevara a cabo a través de los
métodos que trabajan con la misma.

Métodos que trabajan con la coleccion:

3. afnadir trabajadores a esta coleccion

4. obtener una lista de los trabajadores de un tipo que se pasara como parametro.

5. obtener una lista de los trabajadores (asalariados) con un salario superior a una cantidad
pasada.

6. obtener el valor medio de los salarios de los trabajadores (asalariados).

7. volcar en un archivo de texto los datos de los trabajadores de un tipo que sera pasado
como parametro. Este archivo tendra el nombre “archivo_trabajadores XXX.txt”, donde
XXX sera el tipo de trabajador  asociado al  archivo. Ejemplo,
“archivo_trabajadores asalariados.txt”.

Cada linea del archivo contendra los atributos comunes y especificos de cada trabajador.
Un ejemplo de linea seria el siguiente:

1000;Ramos Salva;Ana;622123999;2300:Jefa Seccion

8. crear algun mecanismo que obligue a que los métodos citados sean desarrollados.
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Ejercicio 2.

La empresa INFEX es un proveedor de servicios de internet y su red esta distribuida en un
sistema auténomo segun el esquema siguiente.

é Router A o Sistema auténomo
) "” : 01072 vecino
Servidor WEB .0.0. B-.B.B.SIB 8.0.0.1/8
11.0.0.11 ¢ ¢
< 44— Red % > A
Switch 1 outer
; Central de borde
Clientes Ipg dinamicas del
Servidor DNS sistema
«——11.0.0.3 autonomo

11.0.11.11

Redes  Routerc

Clientes
. v ! ISP
1>
11.31.31.31 = é
- -

[ Lan SRS .
192.168.0.1/24 _' - = . Fé?::::-:

dinamica’—
<

Tablet
P
PC3 PC4 automética

192.168.0.100 192.168.0.101 192.168.0.100 P dindmica

Se pide:

1. INFEX dispone de la red publica 11.0.0.0/11 que desea dividir en 4 subredes iguales que
se asignaran de la siguiente forma: Primera subred a Red central, segunda subred a Red
interna, tercera subred clientes IPs dinamicas, cuarta subred clientes IPs fijas. Completar
la tabla con las subredes solicitadas:

Red Direccion de red Direccion de Mascara
broadcast
Central
Interna ISP
Clientes IP Dindamica
Clientes IP Fija
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2. Sabiendo que la empresa INFEX utiliza enrutamiento estatico para su enrutamiento interno
y BGP para su enrutamiento externo (solo tiene un vecino en la IP 8.0.0.1) completar la
tabla de enrutamiento del router B. Realizar sumarizacion de redes cuando sea posible.

Router B (router de borde)

Tipo de IP siguiente Maétrica (solo
enrutamiento Red HUErEs salto enrutamiento interno)

3. Para separar las subredes de clientes IPs fijas y clientes IPs dinamicas se decide crear 2
VLANs (numero 10: para IPs dinamicas; numero 20: IPs fijas), indicar la configuracion de
las diferentes interfaces del switch 3 y 4:

Switch 3 Switch 4
Interface VLAN Modo Interface VLAN Modo
Gi0/1 Gi0/1
Gi0/2 Gi0/2
Gi0/3 Gi0/3
Gi0/4 Gi0/4

¢, Qué configuraciones relacionadas con VLANSs serian necesarias en el router C ?

4. Crear en el router de borde una ACL en direccion entrada en la interface GI0/2 que permita
a la red interna (segunda subred) acceder a internet solo para los servicios http (80) https
(443) y el uso de ping, el resto del trafico entre internet y la red interna debe bloquearse. La
politica por defecto es permitir.

Accion Origen Destino L
Protocolo Descripcion
IP 6 Red Puerto IP 6 Red Puerto
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5. Los routers de fibra de los clientes realizan todos una traduccion NAT tipica (NAT dinamica
con sobrecarga). El cliente del router-1 de fibra tiene asignada como IP WAN fija
11.31.31.31 y desea acceder desde internet a los escritorios remotos de los PC1 y PC2
(ambos escuchan en el puerto TCP 3389). Indicar en la siguiente tabla una configuracion
valida para abrir los puertos hacia ambos escritorios remotos en el router 1.

Router 1 Fibra

Puerto externo IP Externa Protocolo Puerto Interno IP Interna

Desde el servidor web se quiere conectar a los escritorios remotos anteriores a qué IP y
puertos debe conectar para acceder?

6. La configuracion del Servidor Web es IP: 11.0.0.11, puerta de enlace 11.0.0.1, DNS
11.0.11.11. Si la tabla ARP del servidor web esta vacia indicar que IPs-MACs se anadiran a
la tabla ARP si desde el servidor web se consulta la web www.juntaex.es. Para identificar
las IPs-MACs indicar solamente IP o dispositivo-interface.

Valoracion de cada apartado.
Ejercicio 1, maximo 4 puntos. Cada apartado correcto puntua 0,5 puntos.

Ejercicio 2, maximo 4 puntos.
- Apartado 1: 0,75 puntos.
- Apartado 2: 0,75 puntos.
- Apartado 3: 0,5 puntos.
- Apartado 4: 0,5 puntos.
- Apartado 5: 0,75 puntos.
- Apartado 6: 0,75 puntos.

Plantea un procedimiento y una progresion correcta en el desarrollo del ejercicio. Es
riguroso y claro en las técnicas utilizadas, maximo 1 punto.

Limpieza y orden, maximo 1 punto.
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|
JUNTA DE EXTREMADURA -

CS-3.1 |[Enunciado de Prueba Ado: | 2021
Especialidad: INFORMATICA
Prueba: 1.A. Opcién B Acceso: |1-2

Ejercicio 1.

5 Correo
Nombre Teléfono

NumeraCuenta
N/ /

Persona

Precio O3S o
Hombre
\ N1

Especialidad
/ Curso Categoria
Alumno Ponente \ .
Descripcidn

1:N

Participa Edicidn Fechalnicio

\ FechaFin
Pagado Fechalnscripcidn
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A partir del diagrama entidad-relacion que se observa en la imagen anterior se pide:

1.

Disenar el modelo légico que derive del mismo. En este modelo I6gico, subrayar las claves
primarias de cada tabla e indicar claramente a qué clave primaria apunta cada clave ajena.

Escribir las sentencias SQL que permitan dar solucién a cada uno de estos apartados.

2.

Por cada curso y edicion mostrar el numero de alumnos inscritos. Los campos a mostrar
seran id de curso, nombre del curso, numero de edicidon y nimero de alumnos inscritos.
Mostrar id de curso, nombre, precio de cada curso, descripcién de su categoria y precio
medio de los cursos de su categoria.
Para cada curso mostrar nombre y numero de ediciones que ha tenido. Deben aparecer
incluso aquellos cursos que no han tenido ediciones.
Insertar una nueva categoria y varios cursos asociados a ella. Los id de categoria y curso
son autoincrementales. Datos a insertar:
- Categoria:
- Descripcion: Hogar.
- Cursos:
- Nombre curso: Reparaciéon de electrodomésticos. Precio 120 euros. Horas:
70.

- Nombre curso: Ganchillo. Precio: 130 euros. Horas: 50.
Mostrar los nombres de los ponentes que han participado en ediciones del curso
“Programacion Java”. Los datos a mostrar seran id de ponente, nombre de ponente y
numero de edicion. Utilizar una subselect para resolver esta consulta.
Incrementar un 10% el precio de los cursos que han tenido mas de dos ediciones en el afo
2021.
Disefiar una funcion que reciba como parametro un identificador (id) de curso y devuelva el
numero de ediciones que se han desarrollado del mismo.
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Ejercicio 2.

Disefiar una aplicacion Java o C++ que permita gestionar los productos existentes en un archivo
de texto con el nombre “productos.txt”. Cada linea del archivo guarda la siguiente informacion:
cédigo de producto, nombre, precio, unidades disponibles y categoria.

Un ejemplo del contenido de una linea seria el siguiente:

4;Toshiba SSD;56.0;234;HD

Como se observa, los datos estan separados por punto y coma (;).

La gestion de dicho archivo consistira en:

—

cargar los productos en una coleccion en memoria.

implementar algun mecanismo que obligue a que los métodos citados a continuacion sean
desarrollados y controlar que el acceso a los datos de la coleccién se realice a través de
esos métodos.

Métodos a desarrollar:

o0 Rw

mostrar los productos que contengan un patrén en su nombre.

retornar el valor medio de los precios de los productos de una categoria.

retornar los productos de una categoria pasada como parametro.

volcar en un archivo de texto los productos de una categoria pasada como parametro. El
archivo debe tener el nombre “productos_categoria_ XXX.txt”, donde “XXX” sera el nombre
de la categoria requerida.

mostrar los productos agrupados por categoria como se observa en la imagen siguiente.

Categoria: HD
Producto [codigo=4, nombre=Toshiba SSD, precio=56.0, unidades=234, categoria=HD]

Producto [codigo=6, nombre=Lemur 25 SSD, precio=200.0, unidades=120, categoria=HD]
Producto [codigo=7, nombre=Lemur 44 SSD, precio=1200.0, unidades=148, categoria=HD]

N2 de productos de la categoria HD: 3
sk s s ol s s e ke sl ol ol o s ke sk ol ol ol s sl e sk ol ol sl s sl e e sl ol sl s s e sl sl ol sl s sl e sl sl sl sl sl e ke e sl sl sl e ke ke sl sl e e e ke ke ke o

Categoria: Moviles

Producto [codigo=2, nombre=Samsung Galaxy A20e, precio=125.8, unidades=344, categoria=Moviles]
Producto [codigo=5, nombre=Samsung A70, precio=402.0, unidades=133, categoria=Moviles]

N2 de productos de la categoria Moviles: 2
Sk sk s sl sk s sk sk sl sl sk s sk ke sk sl ol sk sk s ke sk sl sl sk sk s ke ke sl ol sl s e ke sl sl ol sl s e ke sl sl sl sl e ke sk sl sl sl sl ke ke sk sl e s sl ke ke sk ke ok

Categoria: PCs

Producto [codigo=1, nombre=Dell i5 DeskTop 8GB 256SSD, precio=455.5, unidades=123, categoria=P(Cs]

N2 de productos de la categoria PCs: 1
Sk sk s sl sk s sk sk sl sl sk s sk ke sk sl ol sk sk s ke sk sl sl sk sk s ke ke sl ol sl s e ke sl sl ol sl s e ke sl sl sl sl e ke sk sl sl sl sl ke ke sk sl e s sl ke ke sk ke ok
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Valoracion de cada apartado.
Ejercicio 1, maximo 4 puntos, 0,5 puntos cada apartado.
Ejercicio 2, maximo 4 puntos.

- Apartados del 1 al 6: 0,5 puntos.

- Apartado 7: 1 punto.

Plantea un procedimiento y una progresion correcta en el desarrollo del ejercicio. Es
riguroso y claro en las técnicas utilizadas, maximo 1 punto.

Limpieza y orden, maximo 1 punto.
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CS-3.1 | Enunciado de Prueba Aio: | 2021
Especialidad: INFORMATICA

Prueba: 1.A. Opcién C Acceso: |1-2

Ejercicio 1.

La empresa “GeoMundi” que gestiona la base de datos “Mundo” ha decidido crear varias vistas e
implementar mecanismos de seguridad basados en el sistema de usuarios y privilegios de
MariaDB/MySQL para tener un control exhaustivo de los empleados que acceden a la citada base

de datos.

El siguiente esquema muestra tablas y relaciones de la base de datos.

ﬂ & mundo atracciones
2 id :int(11)

2 nombre : varchar(255)
# ciudad : int(11)

v mundo areasgeograficas

2 id : int(11)

2 nombre : varchar(255)

» tipo : enum('continente’,'pais’, region’,'ciudad’)
# area : double

& habitantes : mediumtext

N & mundo ciudades N©  mundo paises ] © mundo continentes

' g id : int(11) "1 eid:int(11) [~ e id :int(11)

= nombre : varchar(255) £ nombre : varchar(255) £ nombre : varchar(255)
»' | 4 superficie : double # continente : int(11) »/ 4 superficie : double

& poblacion : mediumtext, | | 4 superficie : double (1 poblacion : mediumtext

& poblacion : mediumtext
4 g capital : int(11)

Se pide:

1. Crear al usuario gestor con contrasefia y con permisos equivalentes a root. Este usuario
tendra acceso desde la IP 172.16.10.1. Ademas, por seguridad del sistema, debe de

cambiar la contrasefia cada 3 meses.

2. Crear el rol administradores que tendra unicamente permisos de consulta, insercién,
modificacion y borrado de datos sobre la tabla paises. Ademas, crear dos usuarios
llamados angel y ana con acceso desde toda la red 10.0.0.0/8, pero se crearan
inicialmente bloqueados y sin contrasefia. Meter a angel y a ana en el rol administradores.
Ana tendra por defecto el rol de administradores.
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3. Sobre lo creado anteriormente. Quitar a angel el rol de administradores. Poner a angel la
contrasefa “1234”. Modificar el usuario ana para que ahora tenga acceso desde la red
172.16.0.0/24. Desbloquear la cuenta de ana. Modificar el rol de administradores para
que no pueda realizar borrado de datos de la tabla paises.

4. Crear las siguientes vistas sobre la base de datos “Mundo”.

a. Nombre de vista: atraccioneseuropeas. Debe mostrar las atracciones que estan
en ciudades que son capitales de paises europeos. Mostrara el nombre de la
atraccion, la ciudad y el pais en el que se encuentra. Quienes invoquen esta vista lo
haran con sus propios privilegios.

b. Nombre de vista: capitalesdeeuropa. Mostrara las ciudades que son capitales del
continente europeo. En concreto, el nombre de la capital y el pais al que
pertenecen. Quienes invoquen esta vista lo haran con los privilegios del creador de
la vista.

c. Nombre de vista: paisesconcapitalesgrandes. En esta ocasién se mostraran los
paises que tengan capitales con mas de 2.000.000 de habitantes. Mostrara el
nombre de la capital, los habitantes y el pais en el que se encuentra. Se ejecutara
con los permisos del creador de la vista.

d. Nombre de vista: nocapitales. Seleccionara las ciudades que no son capitales.
Mostrara el nombre de la ciudad, la poblacién,el pais al que pertenece y sera
ordenada por este ultimo campo. Se ejecutara con los privilegios del usuario que
invoca la vista.

e. Nombre de vista: paisesgrandes. Mostrara los paises con mas de 5.000.000
metros cuadrados de superficie ordenados de mayor a menor superficie. Mostrara
todos los campos de la tabla paises. Se ejecutara con los privilegios del creador de
la vista. No se permiten modificaciones a través de la consulta en aquellos campos
que afecten a los registros que retorna la propia vista.

5. Optimizar las siguientes consultas, mejorando su disefio, creando indices, etc. Justificar la
optimizacion realizada teniendo en cuenta que cada apartado es independiente de los
demas.

a. SELECT * FROM ciudades ORDER BY poblacion DESC;

b. SELECT * FROM paises WHERE superficie>5000000 AND continente=1;

c. SELECT nombre, ciudad FROM atracciones WHERE nombre LIKE "ESTATU%"
AND nombre NOT LIKE "LIBERT%";

d. SELECT c.nombre AS Capital, p.nombre AS Pais, co.nombre FROM ciudades c,
paises p,continentes co WHERE c.id=p.capital and p.continente=co.id;

e. Borrar los indices que no son clave primaria del siguiente esquema:

Mar1aDB [mundo]> SHOW INDEX FROM areasgeograficas;

------------------------------ e et e e et CE P EEEELE LY
\ Table | Non_unique | Key_name | Seq_in_index | Column_name | Collation | Cardinality | Sub_part | Packed | Null | Index_type
ettt e e LT EEEL L e ommmmmmmeeee L L L L pommmmmme +mmmmmmee mmmmme ommmmm e e e
| areasgeograficas | 0 | PRIMARY | 1] 1d | A | 4 | NULL | NULL | | BTREE

| areasgeograficas | 1| k1 | 1 | area | A | 4 | NULL | NULL | | BTREE

| areasgeograficas | 1| k1 | 2 | tipo | A | 4 | NULL | NULL | | BTREE

| areasgeograficas | 1| k2 | 1 | habitantes | A | 4 | 3072 | NULL | | BTREE

| areasgeograficas | 1| ko | 1| 14d | A | 4 | NULL | NULL | | BTREE

| areasgeograficas | 1| ko | 2 | tipo | A | 4 | NULL | NULL | | BTREE
e e LT mmmmmm————ee R mmmmmmmme———- ERELETELELLE mmmmmmm—mee mmmmmmm————e pmmmmmm———— +mmmmmmee fmmmme T
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Ejercicio 2.

La empresa TELEX se dedica a la venta de productos fitosanitarios tiene una sede central y una
sucursal para el departamento de 1+D segun el esquema:

Central
Servider A
78 212802 Siaterma autdRomo
20,0110 reireiy
[Gi2/1] 2.0.0.310 000.2001 W 10,0118
2.428.0.1/10 H1AC.0000.2003 . 10.0.111 |
{ I | Router CA ROUIEF oo oo

2.64.0.110 Fibra & 192.168.0,1/124

2.192.0.110 11AC 00002641

Switch C4
Servidor C
2.0.0.2
11AC.0000.2002

3 B Router
s Fibra H

i

Servider B Servider WEB  Servider DNS Portatil teletrajo
219202 www.lelex.es 2.64.0.3 192.168.1.40/24
26402 11AC.0000.2643
T1AC.0000. 2642

Se pide:

1. En su Central la empresa TELEX utiliza enrutamiento estatico para su enrutamiento interno
y BGP para su enrutamiento externo (solo tiene un vecino en la IP 1.0.0.1) completar las
tablas de enrutamiento. Crear las tablas con las menos entradas (filas) posibles.

Router CA (router de borde)

Tipo de enrutamiento Red Interface Ip siguiente salto
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Router CB

Tipo de enrutamiento

Red

Interface

Ip siguiente salto

2. En la sucursal se desea separar légicamente en 2 VLANs (I+D y resto). Los switch SA 'y
SB vienen con la configuracion de fabrica (todas las interfaces en VLAN predeterminada, o
sea, VLAN 1). Se pide realizar la minima configuracién de VLANs posible de ambos
switchs para conseguir separar en 2 grupos independientes teniendo en cuenta que los

equipos de |1+D no deben tener acceso a internet:

Switch SA
Interface VLAN Modo
Gi0/1
Gi0/2
Gi0/3
Gi0/4

Switch SB
Interface VLAN Modo
Gi0/1
Gi0/2
Gi0/3
Gi0/4

¢, Qué configuraciones relacionadas con VLAN serian necesarias en el router de fibra?
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3. TELEX desea que su disefiador web trabaje telematicamente desde el hogar. Para ello
conectara por escritorio remoto desde su portatil al “PC Teletrabajo” de la sucursal
mediante escritorio remoto, este servicio escucha en el puerto TCP 3389. Los routers de
Fibra (H y S) realizan la tipica NAT (NAT dinamica con sobrecarga).

a. Indicar los puertos que hay que abrir (NAT inversa) en router Fibra S Sucursal
(detallar Puerto externo, IP externa, Protocolo, Puerto interno, IP interna).

b. Indicar los puertos que hay que abrir en router Fibra H Hogar (detallar Puerto
externo, IP externa, Protocolo, Puerto interno, IP interna).

4. Teniendo en cuenta que la configuracion del Servidor C es IP: 2.0.0.2, puerta de enlace
2.0.0.1, DNS 2.64.0.3. Si la tabla ARP del servidor C esta vacia indicar que IPs-MACs se
afadiran a la tabla ARP de dicho servidor C después de consultar la web www.telex.es.

Tabla ARP Servidor C

IP MAC

Si la tabla MAC del switch C1 estaba vacia antes de la consulta anterior, indicar que MAC
se afadiran a dicha tabla después de la consulta:

Tabla MAC Switch C1
Interface MAC
Gi2/1
Gi2/2
Gi2/3
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http://www.telex.es

5. La empresa Telex va a ampliar su sucursal de forma que habra 3 departamentos: [+D con
120 puestos de trabajo, Teletrabajo con 60 puestos y Ventas con 60 puestos de trabajo. Se

pide hacer 3 subredes a partir de la red original 192.168.0.0/24 que permitan dicha
separacion.

Red Direccion de red Direccion de Mascara
broadcast

Valoracion de cada apartado.

Ejercicio 1, maximo 4 puntos,
- Apartado 1: 0,5 puntos.
- Apartado 2: 0,75 puntos.
- Apartado 3: 0,75 puntos.
- Apartado 4: 1 punto, 0,20 puntos por cada apartado.
- Apartado 5: 1 punto, 0,20 puntos por cada apartado.

Ejercicio 2, maximo 4 puntos.
- Apartado 1: 1 punto.
- Apartado 2: 0,5 puntos.
- Apartado 3: 0,5 puntos.
- Apartado 4: 1 punto.
- Apartado 5, 1 punto.

Plantea un procedimiento y una progresion correcta en el desarrollo del ejercicio. Es
riguroso y claro en las técnicas utilizadas, maximo 1 punto.

Limpieza y orden, maximo 1 punto.
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